

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XV

Núm. 5.923

Segunda Época Miércoles 25 de Julio de 1923

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

De fruterías allá

Desde París

SERVICIO ESPECIAL DE PRENSA ASOCIADA
Mucho se ha debatido la reforma de la segunda enseñanza en la Nación vecina. Nuestro colabórador parisino A. LUGAN, acaba de publicar en "Le Correspondant" un extenso artículo sobre este asunto, que publicamos en dos veces.

I

¿QUÉ DEBEN SER LOS PROFESORES, LOS LIBROS, LOS EXÁMENES?

Todos convienen en la cultura intelectual y moral que se debe exigir al maestro; como todos están de acuerdo en afirmar que los títulos universitarios no comunican aptitud para la enseñanza. Típico es de antemano condicionada por la votación. Esta se revela en el gusto con que comunican las propias ideas a los demás. Quien no experimenta tal satisfacción debe de renunciar el cargo de maestro; porque jamás acertará a descender hasta las inteligencias jóvenes de sus discípulos.

Mas el gusto, la satisfacción, no basta. Es necesario formar a quien se prepara para el magisterio en los métodos más apropiados de la pedagogía, a fin de que enseñe a los alumnos a assimilarse la ciencia. Estos conocimientos de pedagogía práctica deberán exigirse en los programas de licenciado o doctor.

Ahora bien: el profesor debe dictar sus explicaciones o servirse para la explication de un libro de texto? Dictar las explicaciones tiene el inconveniente de que no todos pueden escribirlos con la misma facilidad y de que obliga demasiado la atención de los discípulos. Tiene además la dificultad de que no coincidiendo del todo esas explicaciones con nuestros programas actuales se obliga a los alumnos a recurrir al libro de texto que se trata de suprimir, libro o manual que no siempre coincide en su método e ideología con las explicaciones orales del profesor, las cuales van enredadas en cierta imprecisión e incertidumbre. Además, si las explicaciones dictadas no son revisadas diligentemente, la mitad por lo menos de los alumnos, las toma mal o deficientemente, perdiendo tiempo fuera de clase en la copia que se les impone para integrarlas. Cuando el curso de explicaciones no es al dictado, sino que las desarrolla el profesor en forma de conferencia de la que cada uno toma lo que prende, pierden el tiempo casi tres cuartas partes de los alumnos. El mejor sistema sería para las clases inferiores, el uso de un manual explicado por el profesor en las clases superiores, o un texto dactilografiado o un manual explicado y completado en ciertos puntos por el profesor.

Los manuales sobre todas las materias de segunda enseñanza, abundan con excesos. Publicadas de ordinario con fines financieros y mercantilistas, suelen ser muy mediocre. No se debía permitir la impresión más que de aquellos que fuesen aprobados por un jurado de técnicos. Para la aprobación, debía ser consideración precisa, la verdad. La divisa de toda pedagogía seria, es: «non multum, sed multa non mucha, sino muchas cosas. Deben tener un doble texto, el principal y el accesorio, y un léxico de términos difíciles, señalados con un asterisco. En su posición debería reflejarse no sólo el método analítico sino también el sintético. Una ilustración o cultura muy esmerada, sugestiva, bien adaptada a la lección no debería faltar en ninguna de las páginas, hasta en los manuales de estudio superior y en los de filosofía. El lenguaje claro y sencillo, de divulgación, que, poco a poco, fuese iniciando al alumno en el lenguaje científico, acompañando una explicación histórica de los técnicos clásicos.

Las notas a los textos de autores franceses, griegos, latinos y de lenguas modernas, deberían tener sabor literario, científico e histórico. Como modelo en este género, puedo citar el "Discourse sobre la Historia universal" y las "Oraciones fúnebres" de Bossuet, comentadas por Jacqueline, Rector de la Universidad de Dijon, y publicadas hace treinta años aproximadamente en Berlín. La Academia Francesa no dudó un punto en premiarlas. Tales libros, demasiado raros, servirían para formar el gusto.

El grande, el insopitable defecto de los manuales—sobre todo de los manuales científicos de segunda enseñanza—es el de ser la quinta-sencilla, con frecuencia ininteligible, de los libros de enseñanza superior. Este defecto es debido evidentemente el carácter enciclopédico de los programas de Instituto.

A. LUGAN

París-Julio 928.

Notas del día

Lo que dice el Gobernador

Ayer tarde, como de costumbre, recibió el gobernador civil interino a los periodistas.

Comenzó diciéndoles que le habían visitado las señoras doña Carmen Goydó de Rico y doña Dolores Requena de Viciana, presidenta y secretaria respectivamente de la Junta de Damas protectoras de la Tienda Asilo, para solicitar un regalo con destino a la Tímbara.

Ofreció complacencias el gobernador. Manifestó a continuación dicha autoridad que los conductores de carros se hallaban en huelga, pues solicitaban que cada patrono costear un mozo de cuadra, habiendo circulado ayer, según los informes que le suministraba la Policía, 16 carros y verificándose las operaciones del puerto sin novedad.

La Benemérita fué al puerto para garantizar la libertad del trabajo.

Añadió que ocho o nueve carros iban guiados por los propios dueños, y algunos otros, con otro personal.

Negó que hubiera dejado tarjeta en el avionazo «Alfonso XIII», como dice un diario, sino que subió a bordo y cumplió al admirante de la Escuadra de instrucción, señor Rivero.

Los periodistas le interrogaron si era cierto que en virtud de permiso, había sido destinado a Murcia el teniente de Seguridad, señor Mansegosa, nombrándose Jefe de Almería a lo que es de Murcia.

Respondió el Gobernador que no sabía nada; sin embargo, garantizamos la veracidad de la noticia.

El señor Merino asunció que hoy asistirá a la procesión de la Virgen del Carmen, presidiendo la Corporación municipal.

Participó finalmente a los reporteros que había llegado de Melilla, a bordo del vapor correo, un matrimonio francés expulsado por orden del Comandante general de aquél territorio como espías.

La policía se hizo cargo de los detenidos a su llegada a Almería, y después de ficharlos, se les puso en libertad, pero se rán vigilados estrechamente.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Parte oficial

Madrid 24-12 noche. Según participa el Alto Comisario, no ocurre novedad en todo el territorio.

En Melilla al efectuarse una visita de armamento se le disparó la pistola a un soldado del regimiento de África, produciéndole una herida grave, en la rodilla derecha, que hizo precisa la amputación de la pierna, al soldado del mismo cuerpo, Juan Puerta Gutiérrez.

Se instruye el oportuno expediente.

La audacia del enemigo

Informes particulares de Melilla dicen que el último ataque a la posición de Tizzi Alma fue de gran audacia, llegando el enemigo a 800 metros de las alambradas.

Los rebeldes sufrieron muchas bajas.

CRONICA LOCAL

Acertó Steijo una vez más en sus pronósticos del tiempo. Vaticinó lluvias para estos días, y aunque en muy pequeña escala, las estamos padeciendo también en este apartado rincón de Andalucía oriental.

Poca gracia hará a los uveros estos chubascos tan intemporales como violentos. En cambio el alcalde, viendo caer el agua, sonreiría ayer pensando que la lluvia supone con ventaja una escencial función de la Policía urbana, hace años desaparecida. (La Policía y la función).

Sin embargo, el sol predominante no permitió que gázármos mucho rato del único beneficio que podía reportarnos la lluvia. Y suerte, que la brisa que sopla, casi imperceptible, no levantaba como otras veces nubes de polvo.

La cuestión social, que no descansa, brinda una hueiga de carreteros y motores sencillos entre las del día gubernativo.

El vapor correo de Melilla, trajo a bordo dos subditos franceses, expulsados del territorio como espías.

De la provincia, una cuestión de aguas entre dos pueblos vecinos. En la capital, las cuestiones de aguas las tomamos con más parsimonia.

No registró novedades la crónica de sucesos, ni el día oficial—día de gala, y casi casi de asalto—se apuntó otros acontecimientos que los ya anotados.

En el barrio de San Cristóbal, como si dijéramos en todo lo alto de la Ciudad, quemóse el tradicional castillo de la víspera del Santo.

Y más tarde, hubo concierto en el Palacio, un pretexto si no para oír música, por lo menos para intensificar el bullicio en la arteria más importante de la población.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Amador, Tomás y Joaquín González Cardón, Juan Mañas Cazorla y Joaquín Iribarren Cazorla.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Bernardo Roca Morte, Juan Rueda García, Antonio Moreno García, Juan Bonachera Brabézo.

Defunciones: Juana Carvajal Carvajal.

Matrimonios: Ninguno.

Han venido: De Granada, la señora doña Almudena Martel, viuda de Burgos Careaga.

Para salir: Para Alicante el ingeniero M. Blain.

Para Cartagena el presbítero don Melitón Martínez y los comerciantes don Alfredo Heig y don Jaime Levy.

Para Liverpool directo

El magnífico y conocido vapor "PAULINA" llegará fija-

mente el 27 del actual para salir el día 28 para Liverpool directo.

Informar su consignatario, HIJO DE ALFREDO RODRI-

GUEZ, Gerona, 5.

Cunard Line

VAPORES FRUTEROS

Para LIVERPOOL directo

El rápido vapor "PAVIA" llegará a este puerto el 28 del corriente y saldrá direc-

to para Liverpool tan pronto tome los barrios de uva que haya dispuestos para su

carga.—Agente, ANTONIO GONZALEZ EGEA.

POR TELEFONO

Han sido clausuradas las Cortes

CONGRESO

Madrid, 24-12 noche. Se abre la sesión a las 3'50 presidido por el señor Alvarez (D. Melquiades) Ocupan el banco azul los ministros de Fomento e Instrucción pública. La Cámara está desauñada.

Ruegos y preguntas

El Sr. CORDERO apoya una proposición, pidiendo al Gobierno declarar, antes de que se cierran las Cortes, si se han de admitir a los ferroviales y empleados de Correos, que fueron despedidos por consecuencia de huelgas pasadas.

Protesta de que no se admite a los despedidos, invocando la falta de consignación y en cambio se admite a las señoritas y a los aprobados en las últimas oposiciones.

Reclama que se haga el escalafón de carteros.

También se ocupa el orador de la cesantía de los médicos del Cuerpo de Sanidad.

El ministro de FOMENTO le contesta prometiendo que el Gobierno intervendrá cerca de las Compañías ferroviarias, para que se admitan a los seleccionados.

El ministro de GOBERNACION contesta al señor Cordero que en el momento que se produzcan más vacantes en el nuevo cuerpo irán ingresando los despedidos.

Termina ofreciendo resolver en justicia los expedientes instruidos.

El Sr. CORDERO retira la proposición; aunque hace la salvedad de que no le han convencido las manifestaciones de ambos ministros.

El señor GUERRA DEL RIO se ocupa de los funcionarios públicos de Canarias y de la paga que cobran; así como de las gratificaciones por residencia, que perciben, especialmente los maestros de Instrucción.

El ministro de INSTRUCCION PÚBLICA ofrece al orador ocuparse definitivamente de la cuestión y resolver en justicia.

El Sr. VINCENTI ruega al ministro de Gracia y Justicia, que al reanudarse las sesiones de Cortes traiga a la Cámara el proyecto resolviendo el problema de los Foros.

El Sr. FERRER interesa del Gobierno no se preocupe de la situación precaria de la Factoría de Matagorda.

El ministro de GOBERNACION asegura que el Gobierno se ocupa con cariño de la cuestión.

Se entra en el

Orden del día

Se aprueba el dictamen de la Comisión mixta sobre el proyecto de ley de tenencia de armas.

Después el jefe del GOBIERNO de uniforme, lee el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes y se levanta la sesión a las 5'55 de la tarde.

SENADO

A las 4 y 40 declara abierta la sesión el conde de Romanones.

En el banco azul se sientan al comenzar la sesión los ministros de la Guerra y del Trabajo.

Reina gran desanimación.

Ruegos y preguntas

El Sr. MARTINEZ FRESNEDA interesa del Gobierno que preste auxilio a los labradores de Teruel, damnificados por las últimas tormentas.

El Sr. TORMO se ocupa del régimen del R. tiro obrero obligatorio, y solicita el apoyo directo del Senado, a fin de que adquiera este régimen gran ponderancia.

El ministro del TRABAJO interviene para adherirse a las palabras del orador. Despues elogia al Retiro Obrero Obligatorio y dice que todos debieran interesarse por su difusión.

El Sr. ROYO VILLANOVA también se adhiere al ruego. Luego pide se suspenda el recurso administrativo que ha planteado sobre una cátedra en la Facultad de Ciencias de Zaragoza.

El conde de ALMODOVAR censura las gestiones del señor Espada en el ministerio de Fomento, en relación con la exportación del aceite.

Después se ocupa del problema agro-

pecuario.

SEÑAL

El Santo de la Reina Madre

Madrid, 24-12 noche.

Comunícanse de San Sebastián que en el Palacio Real se han recibido numerosos despachos de todas partes, felicitando a la Reina Madre con motivo de su nombramiento.

Los álbumes se llenaron de firmas de todas las clases sociales.

El Embajador de Francia, nuestro Embajador en París, y autoridades de la localidad cumplieron a doña Cristina.

También se recibieron en Palacio numerosas canastillas de flores, en obsequio de la Reina.

Los reyes inauguran un teatro

Añoche tuvo lugar en esta capital, la inauguración del teatro «Victoria Eugenia».

Al acto inaugural, asistieron los Reyes, don Alfonso y doña Victoria y demás miembros de la Familia Real, que se encuentran en San Sebastián.

EL REY RECIBE A QUIJONES DE LEÓN

Hoy recibió el Monarca en audiencia al Embajador de España en París, señor Quij

POR TELÉFONO

BARCELONA**Una agresión**

Madrid 24-12 noche.

Comunican de Barcelona que en la calle de Serrano fué agredido por unos huelguistas, pertenecientes al sindicato libre de Banca y Bolsa, el empleado del banco de Vizcaya, don Juan Garro.

Los agresores huyeron.

El agredido fué conducido a una clínica de urgencia, donde le curaron algunas contusiones de importancia.

A la Asamblea de Zaragoza

Ha marchado a Zaragoza el presidente del Sindicato libre de Banca y Bolsa y otros delegados.

Van a tomar parte en la Asamblea magna que allí se celebrará pasado mañana.

Continúan mostrándose optimistas respecto a la solución del conflicto de Madrid.

La salud del marqués de Estella

Se halla bastante mejorado el capitán general de Cataluña, señor Primo de Rivera.

Es breve marchará a la Corte, para resolver algunos asuntos particulares.

En honor de Santiago

Se hacen grandes preparativos para que revistan gran solemnidad las fiestas en honor del Patron de España.

Hallazgo de una bomba

En un tranvía de la línea de Sanz al puerto, el cobrador del mismo Pedro Torres, recogió debajo de un asiento una bomba, en forma de piña, con la mecha apagada.

El cobrador no participó el hallazgo a nadie por no producir alarmas entre los pasajeros.

Al llegar al final del trayecto entregó el artefacto a un guardia, quien a su vez lo entregó a sus jefes.

La Policía hace investigación, es que hasta ahora no han dado resultado alguno.

Pestaña y otros detenidos en libertad

Anoche, el juez militar, puso a disposición del gobernador civil, a Angel Pestaña, a Desiderio Villa a Santos Ayala y a Ramón Creixell, detenidos en Prisiones Militares, con motivo de los sucesos pasados.

Todos ellos fueron puestos en libertad.

Agresión a un agente de la policía

El agente de Policía, señor Gonzalo, que se hallaba en las faldas de Monjuth, intimó a un sospechoso a que se detuviera, éste lejos de obedecer comenzó a disparar contra el policía.

Uno de los proyectiles le atravesó una manga, rozándose el brazo.

El policía repelió la agresión disparando su pistola hasta siete veces, contra el agresor, sin lograr hacer blanco.

El sospechoso huyó y desapareció de la vista del agente.

Aumentan los obreros del "Metro"

Aumenta el número de obreros que trabajan en las obras del "Metro".

Hoy se ha abierto un nuevo pozo.

De aviación**Los riesgos del viaje en aeroplano**

Múltiples y valiosísimas han sido durante la gran guerra las aplicaciones de esta moderna máquina aérea, superando a las previsiones más optimistas de los que sabían, por su especialización en estos estudios, el rendimiento que podría sacar de la aviación.

A estos sorprendentes resultados contribuyeron, a más de la seguridad de los aparatos, la grandeza y bravura de aquellos aviadores militares que surcaban el espacio sobre las líneas enemigas y ponían su vida a merced de una panne o de una bala. Héroismo solitario entre el cielo y la tierra; el más bello, el más emocionante.

Hoy, así como las fábricas que en horas trágicas sólo producían artículos de guerra, dirigen sus esfuerzos a satisfacer las necesidades industriales más permanentes, también el constructor de aeroplanos dedica sus mayores esfuerzos a la busca de un avión comercial, capaz de competir con los otros medios de locomoción, más antiguos, pero no por eso de menos riesgo.

Algo inusual es la serie de peligros que se achaquen al desplazamiento por la atmósfera en un aeroplano, lo que se exterioriza sobre todo al compararlos con los riesgos que se corre en los viajes marítimos y terrestres y que la gente acepta ya sin preocupación.

En los viajes marítimos va uno expuesto a los peligros corrientes de abordaje, riesgos de incendio, tormentas, encaladas. Si consideramos el transporte en tren rápido, hemos de pensar en la posibilidad de un choque o descarrilamiento. Un automóvil, a las velocidades corrientes hoy día, está exento a que se salga una rueda dando al traste con el vehículo, que faille la dirección, que no funcionen los frenos oportunamente o que mal el conductor un viaje, todo lo cual puede originar graves accidentes. Es enumerar todos los riesgos a que diariamente se expone la gente por la necesidad de desplazarse rápidamente en la superficie de la tierra o en el mar, no es preciso que son muchos, resumiendo la ciudad a confor-

to todo el mundo.

La compondrán 20 individuos sin armamento.

Asimismo formará en la procesión la banda de música del acorazado "Alfonso XIII", que la dirige el músico mayor, don Pedro García.

Asistirán además a dicho acto religioso las autoridades, el Ayuntamiento, presidido por el gobernador civil interino y la banda municipal.

De regreso al templo, se cantará una saña.

INFORMACION FRUTERA

Según nuestras noticias, ha comenzado la corte de uvas en algunos países. Ayer entraron los 30 primeros barriles. Llegaron de P. China y vienen destinados a la Casa Fischer.

Los barcos que inaugurarán la fiesta, son esperados el 27, como dijimos ya.

La fiesta de 1922 se inauguró el 18 de Julio, con la saña del vapor "Phrygia", que c. 5' para Liverpool y 900 barriles.

dan dejar de funcionar, no llegando nunca a encontrar cruces de caminos en los que la aglomeración del tráfico pueda hacer peligroso el tránsito. Quedan las posibilidades de accidentes, por dejar de funcionar algún elemento esencial de la misma seronava.

Las estructuras del aeroplano, con relación a los esfuerzos a que han de someterse, tienen un coeficiente mecánico de seguridad mucho mayor que la de un automóvil, la posibilidad de que se desprenda una de las ruedas de un coche, accidente del cual pueden resultar consecuencias fatales, es mayor que la de que en un aeroplano se desprenda un ala o se rompa algún elemento de su estructura.

El teniente B. H. Tooze, del servicio aeronáutico, dice poder afirmar que desde el momento en que la aviación corriente de transporte, no se ha registrado un solo accidente debido a que hayan fallado las superficies sustentadoras o los mandos, en el material de ninguna de las lides dignas de considerarse como regulares.

El incendio en el aire, indiscutiblemente es un mal asunto, más entre todos los accidentes es el que menos ha ocurrido en los aviones y el que menos probabilidades tiene de que suceda. El porcentaje de incendios es tan insignificante, que prácticamente es despreciable, únicamente lo emocionante de tal siniestro, en los raros casos en que ha sucedido, es la causa de lo mucho que ha impresionado tal riesgo al público. Hoy se han tomado ya muchas precauciones y la construcción de los aparatos se hace con material metálico, en su mayor parte, por lo que los aviones de transporte de viajeros están tan garantizados contra el fuego, como en un vagón de carrocería de chapa de acero.

Finalmente, las colisiones en el aire, rara vez han ocurrido y casi siempre en combates aéreos entre aviones militares. En el vuelo de los aviones comerciales la colisión no tendría disculpa, pues existe cuanto espacio sea necesario para evitarla, pudiéndose en él, para lograrlo, utilizar el sentido de las tres dimensiones.

ORELLITRA**Notas agrícolas**

De paso para Ugijar, donde ya para realizar la intervención de la industria se ha estado entre nosotros el ingeniero jefe del Servicio agronómico de Granada don José María Alvarés Subirat.

Han comenzado las fumigaciones cianídricas en los naranjales del término de Antas atacados de polilla-roja.

Notas financieras**La semana en la Bolsa**

Del 14 al 21

Se comenta mucho estos días, el número de naciones extranjeras que quieren negociar tratados de comercio.

Los tratados con las otras naciones, cuando son solicitados como resultado a favor de ellas, es porque les trae ventaja, y siendo para la vida de la Nación éste un punto que casi pudieramos llamar de vida o muerte, debe el Gobierno mirar mucho lo que hace.

No somos partidarios de que el arancel grave los artículos y primeras materias de tal modo que haga imposible la vida; pero plíenes que es necesaria la protección a las industrias españolas, y que, como vulgarmente se dice, en un buen medio está la virtud.

Merecen censura los tratados concertados con Francia e Inglaterra, pues a todas las luces resultan éstas las beneficiadas.

No vemos nosotros que se concierten esos tratados para beneficio de nuestro intercambio exterior.

La labor del Gobierno debe ser de una inspección grande y de una imparcialidad a toda prueba.

Debe evitar que esas mejoras que en los tratados concede a las partidas extranjeras, hagan bajar más la peseta.

Otra de las cosas que hay que observar aun cuando parezca lo contrario es que si nuestra industria, por la competencia se viese obligada a no producir, sería la ruina de muchas casas que tendrían que despedir a sus empleados y obreros, viéndose esto a agravar más la cuestión social y aprovecharán el hambre los cabecillas de movimientos revolucionarios para hacer de las suyas, y España no está para esto.

Repite el cronista aunque se muestra pesado, que no es partidario de que exista una protección grande sobre todo en ciertas industrias, y de que debe intervenir el Estado al fabricante para exigirle que la dispensa en el arancel no sea sólo en provecho suyo, sino en bien de todos los españoles; pero esta protección dentro de límites marcados es obligada.

Prosigue en esta semana el conflicto de los Bancos por la huelga del personal del Banco Español de Crédito.

Este ha traído consigo suceso: poco agradables en la Cámara de Compensación bancaria. Nos referimos no a que haya habido incidentes entre unos y otros Bancos, sino a que parece que ha motivado una división perjudicial para los intereses comunes de la Banca, pues algunos bancos, los menos, han hecho causa común con el Banco motivo de la huelga y los otros lo han adoptado una indiferencia beneficiosa para el Sindicato, los que lo piensan mal atribuyen a competencia del negocio.

Las últimas impresiones son más optimistas acerca de la solución, pues parece que la Conferencia que ha habido entre el Sindicato del personal y las representaciones de los banqueros ha sido la de no extremar el boicot, y crece el cronista que por medios de prudencia como éste, puede y debe llegar a un arreglo entre todos.

Motiva la sit acción de los Bancos el que la paralización de negocios bursátiles sea mayor, pues los Bancos a que afecta la huelga, el fin de acudir a la Bolsa para realizar sus operaciones.

La política interior, en pleno verano ya y con la seguridad de cerrar las Cortes dentro de unos días, poca relación tiene con la situación económica del país.

No obstante, al alejarse y cesar incisive, las conversaciones de política y al mismo tiempo los políticos de Madrid, la B. I. S. está más firme y los cambios suben a go en general. No crea el lector que esto es un buceo real, si no una coincidencia que tiene de verdad, que la situación social de España es más calmada, pues Barcelona que es el barómetro de esas cuestiones, se

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON SALVADOR RELEA CAMPOS

Teniente de Infantería

QUE MURIÓ VILMENTE ASESINADO POR LOS MOROS EL DÍA 25 DE JULIO DE 1921, AL EVACUAR LA POSICIÓN DE DAR QUEBDANI

R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos, tíos, sobrinos, hermanos políticos y demás familias,

SUPLICAN a sus amistades, le encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan al Jubileo y Misas que se celebrarán el día 26 en la Iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor a las diez.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

nala buen tiempo, que fuera de desear dura mucho.

De política exterior, aparte de las manifestaciones hechas por Inglaterra acerca del asunto de reparaciones, que se reparten en un todo del sentido y modo de pensar de Francia y que aparentemente han entibiado las relaciones de ambos países, no hay nada nuevo. La propuesta alemana del 7 de Junio sigue sin contestar, aun cuando Inglaterra tiene ultimada casi la respuesta, que no entregará al Gobierno alemán sin ser conocida por los otros aliados.

Donda Interior 4^o abre a 69.95 y termina a 70.50; 4^o Exterior acaba a 86 y esta semana lo hace a 85.75. Amortizable 4^o se hace en los días que se cotiza a 89.50; 5^o 1^o Amortizable, firmes, pues del cambio a que cerró la pasada semana 96.15 el viejo, terminó este al de 96.10; el Nuevo ha mejorado; terminó a 95.75 y se ha hecho en la semana a 96 y en diferentes series concluye a 100.15. Firmas acusan también las obligaciones del Tesoro, que acaban las de 2 años 1^o enero 1922 serie A a 101.30 y la B. 101.30; las de 2 años 4 Febrero a 102.05; serie B y la A. se hizo el miércoles a 102.50. Las de 4 y medio por ciento se cotizan a 100.70.

Los cambios que han tenido los valores municipales de Madrid han sido sin variación; pero hoy que anotar que se ha cotizado papel del nuevo préstamo a 96.10.

Bancos, el de España sigue igual, bajando, llegando a cotizarse el miércoles a 555 el jueves gana dos enteros y dos más el viernes—que acaba a 562. El Hipotecario se ha cotizado el jueves y viernes a 258; sus cédulas se muestran firmes de 4 y 5^o, que cotizan a 88.95 y 100.05 respectivamente, y las de 6^o suben hasta 100.70 el viernes.

Los tratados con las otras naciones, cuando son solicitados como resultado a favor de ellas, es porque les trae ventaja, y siendo para la vida de la Nación éste un punto que casi pudieramos llamar de vida o muerte, debe el Gobierno mirar mucho lo que hace.

No somos partidarios de que el arancel grave los artículos y primeras materias de tal modo que haga imposible la vida; pero plíenes que es necesaria la protección a las industrias españolas, y que, como vulgarmente se dice, en un buen medio está la virtud.

Merecen censura los tratados concertados con Francia e Inglaterra, pues a todas las luces resultan éstas las beneficiadas.

No vemos nosotros que se concierten esos tratados para beneficio de nuestro intercambio exterior.

La labor del Gobierno debe ser de una inspección grande y de una imparcialidad a toda prueba.

Debe evitar que esas mejoras que en los tratados concede a las partidas extranjeras, hagan bajar más la peseta.

Otra de las cosas que hay que observar aun cuando parezca lo contrario es que si nuestra industria, por la competencia se viese obligada a no producir, sería la ruina de muchas casas que tendrían que despedir a sus empleados y obreros, viéndose esto a agravar más la cuestión social y aprovecharán el hambre los cabecillas de movimientos revolucionarios para hacer de las suyas, y España no está para esto.

Repita el cronista aunque se muestra pesado, que no es partidario de que exista una protección grande sobre todo en ciertas industrias, y de que debe intervenir el Estado al fabricante para exigirle que la dispensa en el arancel no sea sólo en provecho suyo, sino en bien de todos los españoles; pero esta protección dentro de límites marcados es obligada.

Prosigue en esta semana el conflicto de los Bancos por la huelga del personal del Banco Español de Crédito.

Este ha traído consigo suceso: poco agradables en la Cámara de Compensación bancaria. Nos referimos no a que haya habido incidentes entre unos y otros Bancos, sino a que parece que ha motivado una división perjudicial para los intereses comunes de la Banca, pues algunos bancos, los menos, han hecho causa común con el Banco motivo de la huelga y los otros lo han adoptado una indiferencia beneficiosa para el Sindicato, los que lo piensan mal atribuyen a competencia del negocio.

Las últimas impresiones son más optimistas acerca de la solución, pues parece que la Conferencia que ha habido entre el Sindicato del personal y las representaciones de los banqueros ha sido la de no extremar el boicot, y crece el cronista que por medios de prudencia como éste, puede y debe llegar a un arreglo entre todos.

Motiva la sit acción de los Bancos el que la paralización de negocios bursátiles sea mayor, pues los Bancos a que afecta la huelga, el fin de acudir a la Bolsa para realizar sus operaciones.

La política interior, en pleno verano ya y con la seguridad de cerrar las Cort

"BOLETIN OFICIAL"

El del lunes publica:
Reglamento y programa para las oposiciones de ingreso en el Cuerpo de Inspectores provinciales de Sanidad. (Continuación).

— Edicto de la Junta provincial de Almería tasando el azúcar blanquilla.

— Oficio de la Brigada Sanitaria referente al pago por los Ayuntamientos de las cantidades que les corresponde ingresar.

— Anuncio de convocatoria de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada.

— Tarifa de arbitrios extraordinarios de Berja.

— Varios edictos.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 48 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «San Mamés», de Sagunto, en lastre.

— Idem idem «Alhambra», de Melilla, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Alhambra», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

— Idem «San Mamés», para Revadeo, por Cabo de Gata, con sal.

— Idem «Tifis», para Gibraltar, en lastre.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—SANTO TÍAGO AP. PATRÓN DE ESPAÑA.—Ss. Eufrasio, vg., Cucufate, Teodomiro, mj.; Valentina, vg., Cristóbal, Pablo, Florencio, Félix, mrs.; Miquerico, ob.

La Misa y el Oficio divino son de SANTO TÍAGO, APOSTOL, Patron de España, con rito doble de primera clase y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—STA. ANA, MADRE DE LA VIRGEN MARÍA.—Santos Eustoquio, ob.; Jacinto, Sinfronio, Olimpio, Teódulo, Exuperio, mrs.; Valente, ob.; Pastor, pb.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Ana, Madre de la Santísima Virgen, con rito doble de segunda clase y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de Santiago.

Mañana, en las Siervas de María.

HORAS DE LAS MISAS REZADAS EN LOS DÍAS FESTIVOS.—A las 5, en Santo Domingo; a las 5 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús y el Hospital; a las 6 en San Sebastián, Sagrado Corazón y Santo Domingo; a las 6 y cuarto, en la Compañía de María; a las 6 y media, en Santa Clara y Santo Domingo; a las 7 menos cuarto en la Capilla del Servicio doméstico; a las 7 en las Puras, San Sebastián, Santiago, Sagrado Corazón y Santo Domingo; en la Catedral a las 7 y 7 y media; en Santo Domingo, San Sebastián, Santiago, San Pedro y Catedral, Sagrado Corazón, Santo Domingo.

mingo, Hospital, la Compañía de María y San Antón a las 8; a las 8 y media en el Sagrado Corazón, la Catedral y Santo Domingo; a las 9, en Santo Domingo y el Sagrado Corazón; a las 10, en San Sebastián y Santiago, San Pedro, Sagrado Corazón; a las 12 en San Pedro y Santo Domingo; a las 1 en San Pedro.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Mañana, a las 8 se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canonicas; a las 9 y media la Misa solemnidad del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas. Misa y Litanías.

AL APOSTOL SANTIAGO.—En la Parroquia de que es Titular, a las 9 Misa solemnidad con Diáconos y panegírico del Santo.

Por la tarde la Novena a la hora del Santo Rosario.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 y media de la tarde, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

NOVENA A SAN CRISTÓBAL.—Mañana a las 7 de la tarde Santo Rosario, ejercicio de la Novena y cánticos por los niños de las Escuelas del Ave María.

CATECISMO DE NIÑOS.—En la Parroquia de San José, a las doce, y en San Pedro y San Roque, a las 10 de la mañana.

EN TODAS LAS PARROQUIAS.—Misa convencional a las 9, con explicación de Evangelio.

Sería muy laudable que todos los fieles oyesen esta Misa los domingos y días festivos en la Parroquia respectiva.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Alfredo Heibig, de Hamburgo.

Hotel Continental.—Don Pascual Sánchez Barrios, de Tabernas.

H. Central.—Don Miguel Espinar Martínez y don Serafín Zamora Fernández, de Gérgal; don Francisco Callejón Moreno, de Dalias.

H. Victoria.—Don José M. Lirola Rubio y señora, de Dalias.

H. La Perla.—Don Matías Ruiz Monroy, de Murcia; don Arcadio Egia González, de Canjáyar; don Francisco Navarro Pla, de Guadix.

Crónica Judicial

Señalamientos para mañana en la Audiencia

Sección primera.—Ninguno.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Gérgal, sobre hurto, contra Gerónimo Abad López.

Abogado, señor García del Pino, procurador, señor Moreno.

Juicio suspendido

Por incomparación del procesado, fué suspendida el lunes la vista de una causa seguida en el Juzgado de Gérgal, contra Juan del Olmo y otro, acusados de un delito de hurto.

LA INDEPENDENCIA

[Enfermos de la piel]

La pomada antiséptica 19

DEL DR. M. S. PIQUERAS

(Calle Virgilio Anguila, 6.—Jaén.)
Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Erisipela, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabadones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

USELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2'25, 3'50 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Específicos.

EN ALMERIA: FARMACIA DE DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

ANOTE USTED EN SU CARTERA

CALLOS Y DUREZAS se curan rápidamente e infaltablemente con Pomada IRIS. 75 céntimos caja.

Depósito: Vivas Pérez.

Ayuntamiento

Un radiograma

El Alcalde señor Iribarne, como contestación al radiograma que antes de ayer dirigió al Alto Comisario en Marruecos señor Silveira, comunicándole que habían empezado las obras de derribo del Almácén de Mac Murray para la construcción de la Escuela de Artes y Oficios, ha contestado con otro despacho felicitándose del comienzo de esta mejora.

De Reformas Sociales

Por falta de número no pudo celebrarse sesión ayer tarde la Junta local de Reformas sociales.

Será citada nuevamente para el próximo día 27.

Tratará, entre otros asuntos, de la cuestión del trabajo en las tahonas.

Comisiones obreras

El Alcalde señor Iribarne recibió ayer un telegrama de la Comisión de obreros de la Federación de Sociedades y Sociedad de Albañiles 1º de Mayo, que marcharon a Madrid a gestionar trabajo para la clase obrera, participándole que acompañan los señores Gómez Acebo y Díaz Moreu visitaron al señor Gasset. No suprimen—dicen—la subvención al puente y se activarán los asuntos pendientes. Añaden que las impresiones del estatístico son excelentes y que el director de Penales vendrá en la semana próxima para encargarse de la cárcel.

Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas inmediatamente.

Faja dentífrica



LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍRICAS

Blanquea los dientes sin dañar.—Purifica como la naturaleza.
Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica.

PASTA DENTÍFRICA CALBER

ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada.

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

ANISOSA

SOLUCIÓN BENEDICTO

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.

En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Solá; en Orihuela, José Antonio Sánchez.

C. Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayaquil, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saliendo de Málaga el 13 de Agosto el vapor

León XIII

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Julio el vapor

Antonio López

con escala en Málaga y Cádiz.

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica. Calle del General Segura, 2, bajos.

No más purgas

Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y efectivo para combatir y deshacer enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: primera, introducción fácil. Segunda, contacto perfecto con las paredes intestinales. Tercera, derretimiento completo. Cuarta, acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contracción del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. Quinta, la tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 pecta; adulto, 1 pecta.

Depositario para Almería: Farmacia de Vivas Pérez

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas

de GALICIA Y PORTUGAL

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca SALORT, de procedencia Oporto que es indiscutiblemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIEGO DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGA

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.

EUROPEAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 29. Teléfono núm. 771.

Dirección telegráfica: AREUSON

Lea usted mañana
"La Independencia"

Contratar vuestros
Seguros Marítimos
con
"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"
SUBDIRECTORES EN ALMERIA
Y SU PROVINCIA
Salvador Romero e Hijo
Paseo del Príncipe, núm. 10